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Творчі практики в техніці печворка дають змогу переглянути ставлення 
до різнокольорових клаптів тканин і сприяють втіленню найсміливіших 
фантазій щодо їх поєднання. Батьківщиною печворка є Англія, де у ХVІ-
ХVІІІ столітті зароджується нова техніка. Хоча слід зауважити, що є зразки 
виконані в цій техніці, які датуються набагато раніше. Наприклад, відомий 
єгипетський орнамент, створений зі шматочків Газелі шкіри близько 980 
року до н. е., а в одному з музеїв Токіо експонується зшитий приблизно в 
той же час костюм з прикрасами з клаптів.

Поява нової техніки в Англії пов’язана  з браком тканин і доступом 
до купівлі нової. Дослідники визначають, що шиття з клаптів з’явилося 
внаслідок дефіциту ситцю, що виник через заборону продажу в Англії 
індійських тканин 1712 року. 

В історії культури печворк неодноразово відігравав важливу роль. 
Наприклад, у всередині ХХ ст. речі, створені з клаптів тканин стали чудовою 
основою для образу міжнародного молодіжного руху хіпі.«Покоління 
квітів» зацікавилися традиційними  технологіями створення, обробки 
і забарвлення тканин, тому клаптеве шиття якнайкраще втілилось в 
різноманітних сукнях, хустках, сумках та ін. «Зроблені власноруч речі 
вважалися символом неприйняття буржуазних цінностей, а етнічна 
орнаменталістика і технології виробництва – частиною повернення до 
природи» [1].

На думку експертів інтерес до печорка в сучасному світі зумовлено в 
основному двома причинами. По-перше, витвори, виконані в цій техніці, 
вирізняються своєю красою і довершеністю. По-друге, ця техніка дозволяє 
майстрові психологічно перезавантажитись. Як стверджуюсь прихильники 
цієї техніки на численних віртуальних форумах, то вона зачаровує своєю 
простотою та вишуканістю. Цікаво, що часом нею зацікавлюються 
досвідчені технологи, які можуть відчувати брак самовираження.

Печворк з англійської означає «ковдру, покривало, виріб з 
різнокольорових клаптів». Часто можна зустріти і інші варіанти назви 
–  «квілт», «курак» та ін. На протилежній частині світу – в Азії творчі 
практики з продовженням життя непотрібних шматків тканин трактується 
як духовні вправи і мають символічний смисл. 

Дослідники припускають, що печворком займаються невипадково, 
пояснюючи це реалізацією різних життєво важливих потреб. «Прихід в 
клаптикове шиття, як правило, відбувається в складний, кризовий період 
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життя, іноді несвідомо, коли необхідно «залягти на дно», відключитися від 
хворобливого сприйняття навколишнього, свого роду відхід від травмуючих 
обставин дійсності» [2]. Таким чином дослідники підкреслюють на 
важливому духовному підґрунті техніки, яка сприяє інтуїтивному пошуку 
самого себе і емоційному відновленню.

Традиційні курси крою і шиття спираються на більш раціональні 
і прагматичні якості людини, адже потребують прорахунку і чіткого 
розуміння остаточного результату. Можна сказати, що техніка печворка 
є наступною сходинкою рукодільного мистецтва, так як потребує певних 
навиків роботи з матеріалом або принаймні не боятись швейної машинки 
і вміти робити пряму строчку. Але лише в разі вивільнення від кайданів 
раціонального прорахунку, можна говорити про повноцінний простір 
творчості. Майстри клаптевого шиття зауважують, що часто трапляється 
так, що остаточний результат вирізняється від першопочаткової ідеї. Це 
пояснюється тривалістю роботи над виробом, настроєм під час роботи і, 
врешті, розвитком самої людини.

Робота над виробом в цій техніці може тривати, як кілька місяців, так 
і більше року. В цій техніці важлива не швидкість, а усвідомленість. Лише 
в такому разі майстриня може насолодитись як процесом, так і результатом. 
Така тривалість пов’язана не з бажанням відкласти роботу над виробом на 
«потім», а з її особливістю – ручною роботою . 

У печворку вкрай важливим є зануреність в процес, тому не випадково 
його часто порівнюють з медитативними практиками. Таке залучення 
сприяє гармонізації людини, так як допомагає у самоконтролі над емоціями 
і поведінкою. А усвідомленість, яка також практикується під час роботи 
в цій техніці, допомагає у повсякденному житті, сповнене стресами. Крім 
того, печворк чудово тренує увагу, пам’ять, емоції, почуття, відчуття, 
сприйняття, мислення і волю. 

Отже, техніка печорка сягає коріннями у ХVІ століття, хоча зразки 
виконані в цій техніці знаходять ще й раніше. Цікавою є історія печворка, 
яка заслуговує окремої розвідки. В рамках культурологічного дискурсу ми 
навели приклад її взаємодії з культурою хіпі. Актуальним є дослідження 
причин інтересу до цієї техніки сучасних майстрів і майстринь, які можна 
розглядати з психологічної і культурологічного фокусів уваги. 
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